

# Залесная ПРАВДА

Год издания 9-й  
ЧЕТВЕРГ  
28 декабря  
1944 года  
№ 52 (1252)  
Цена 15 коп

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Донецкая казачья гвардия старшая медицинской службы Анна Пуголовкина два с половиной года на фронте. За это время она оказала помощь многим раненым бойцам и офицерам Красной Армии. Анна Пуголовкина награждена орденом Красной Звезды и двумя медалями «За боевые заслуги». Фото Л. П. Овчарова Ф. Лохроника ТАСС.

## Покончим с обезличкой в уходе, содержании и использовании коня!

### Обязательства конюхов и ездовых, Вязовского сельсовета

Великую радость переживает наша страна от того, что доблестная Красная Армия с честью выполнила свой долг перед родной и вышибла немцев из пределов советской земли. Советский народ в тылу совершил великий трудовой подвиг и одержал экономическую победу над врагом.

Товарищ Сталин поставил задачу — довершить дело разгрома врага и водрузить знамя победы над Берлином. Решению этой задачи и должна быть подчинена вся наша работа, все наши усилия. Сейчас самая боевая задача в деревне — это успешная подготовка к весеннему севу. Все должно быть подчинено этой задаче. Наряду с подготовкой семян, ремонтом сельскохозяйственных машин и орудий, заготовкой и вывозкой удобрений, подготовкой сельскохозяйственных кадров, мы должны особую заботу проявить о коне, который будет решать судьбу весеннего сева 1945 года.

Включаясь в социалистическое соревнование за образцовую подготовку к севу, мы, конюхи Вязовского сельсовета, берем на себя следующие обязательства:

1. Правильно и экономно расходовать имеющиеся корма. Кормление производить по установленным нормам, в строго установленные часы из чистых яслей и кормушек. Поение производить не менее 3-х раз в сутки и не раньше чем через час или полтора часа после работы. Строго выполнять правила внутреннего распорядка.

2. Производить ежедневную чистку всех лошадей, через полтора месяца производить им чистку копыт и проводить обязательный осмотр и приемку каждой лошади по возвращении ее с работы.

3. Не допускать использования на всяких работах лошадей в возрасте до 2,5 лет и жеребых кобыл за два месяца до выжеребки и 15 дней после выжеребки. Лошадей с 2,5 лет до 3 лет и жеребых кобыл после шести месяцев жеребости использовать только на легкой работе.

4. В целях более быстрого роста конского поголовья, ввести обязательную случку всех кобыл старше трех лет, годных к расплоду. Иметь календарный план случки и выжеребки.

5. Помещения для лошадей содержать в чистоте, ежедневно очищать от навоза и не реже раза в месяц проводить побелку стенок известью или обливку

щелоком. Станки обеспечивать сухой и чистой подстилкой.

6. Для предупреждения заболевания животных обеспечить правильный уход, кормление и содержание животных, производить дезинфекцию помещений, соблюдать карантинные правила. Мы ездовые обязуемся:

1. Перед выездом на работу осматривать в каком состоянии находится лошадь: накормлена, напоена, вычищена ли, исправны ли у ней подковы.

2. Осмотреть в порядке ли сбруя и повозка. Чужую сбрую на свою лошадь не надевать. Уметь правильно и хорошо запрягать коня.

3. Не накладывать на воз груз непосильный лошади.

4. Запотевшую лошадь после работы поить через три часа, в пути за 3 километра до конца пути.

5. Не передоверять свою запряженную лошадь другому ездовому.

6. Всеми мерами оберегать наших лошадей, любовно относиться к животным и помнить, что тот, кто варварски относится к коню, наносит экономический ущерб колхозу и своей родине.

Мы, конюхи и ездовые, призываем всех конюхов и ездовых нашего района всемерно бороться за выполнение государственного плана развития коневодства, улучшение ухода и содержания копей в колхозах и выполнять обязательные зоотехнические правила.

Покончить с обезличкой и образцово подготовить всех рабочих лошадей к севу. Мы требуем прилекать к суровой ответственности виновных лиц в падеже или абортации конематок.

Мы также призываем всех руководителей колхозов облегчить рабочую нагрузку на лошадь путем большего привлечения к работам крупного рогатого скота, выращивания и обучения бычков кастрагов.

Мы обязуемся повышать свои зоотехнические знания, аккуратно посещать курсы, лекции и занятия, больше читать зоотехническую литературу.

Нашим лозунгом должно быть — «Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня!»

Будем еще самоотверженнее выполнять указания тов. Сталина, всеми силами поможем уничтожить фашистского зверя в его собственной берлоге.

По поручению собрания подписали:

Конюхи: **Ев. Тссалкина, Ек. Теселкина** — Белбажский колхоз **Сузоркина** — Б.-Радостский колхоз, **Плющева** — В.-Вязовский колхоз, **Чернигина** — Андреевский колхоз.  
Ездовые: **Кулыбыше** — Давыдовский колхоз, **Смирнов, Малышев** — В.-Вязовский колхоз, **Вичогладова** — Андреевский колхоз, **Догадов, Н. Медведев** — Б.-Радостский колхоз

### КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — СВОИ СЕМЕНА

442 килограмма семян овса внесли из своих личных запасов колхозники сельхозартела «СТАЛИНЕЦ», Камышинского сельсовета — председатель тов. **СМИРНОВ**.

45 пудов овса на семена приобрел Токмаревский колхоз имени **ДИМИТРОВА** — председатель тов. **КОБУРНИН**.

290 килограммов купил семян овса Пазловский колхоз «Пролетарий» — председатель тов. **ТУМАНОВ**.

480 килограммов семян овса приобрел И.-ИВАНОВСКИЙ колхоз Вязовского сельсовета, председатель колхоза тов. **ЧЕРНИГИН**.

500 килограммов овса приобрел колхоз им. **КРАСНОЙ АРМИИ**, Хвоинского сельсовета, председатель колхоза тов. **СМИРНОВА**.

Кто следующий?

## БЕРЕЧЬ КОНЯ

Конь всегда имел большое значение в сельском хозяйстве. Особенно возросла роль коня в период Великой Отечественной войны, когда он нужен Красной Армии.

Положение же с конем в ряде колхозов района неблагоприятное. Немало имеется случаев аборта конематок, падежа лошадей.

Член Хвоинского колхоза **Смирнов А. А.** перебил ребро у лошади, вследствие чего она пала. Член Власихинского колхоза **Смирнов Е. И.** лошадь утопил. Председатель Рябининского колхоза тов. **Гусев И. Р.** во время поездки на рынок искалечил племенного жеребца. Три конематки абортировали только за октябрь этого года в колхозе им. М. Горького (дер. Маза). В этом же колхозе за 1944 год пало 6 лошадей, что составляет 25 процентов всего конского поголовья.

Основной причиной падежа и варварского отношения к лошадям является обезличка в уходе, содержании и использовании их на работах. В большинстве колхозов закрепление лошадей за ездовыми не проведено, а где оно имеется, то существует формально. Удостоверения на право езды на лошади не выданы. Руководители колхозов не требуют от прикрепленных ответственности за лошадь.

Часто они сами потворствуют обезличке и разрешают езду на лошадях тем колхозникам, за которыми эти лошади не закреплены. Это имеет место в колхозах «Кр.-Талица», имени **Жгутева**, **Горевского** сельсовета, «Кр.-Пахарь», **Вязовского** сельсовета.

Работники животноводства, руководители колхозов и все колхозники обязаны изменить свое отношение к коню. Необходимо проявить особую заботу к нему. Бороться за воспроизводство коня, улучшить содержание и уход. А самое главное, по-человечески относиться к коню во время работы на нем.

Судьба коня во многом зависит от конюхов и ездовых. Они то и должны в первую очередь взяться за улучшение ухода, содержания и использования коня.

Ценную инициативу проявили конюхи и ездовые колхозов Вязовского сельсовета. Они обсудили вопрос о состоянии коня на совещании, включились в социалистическое соревнование и приняли обязательства. Задача всех конюхов и ездовых района широко обсудить обязательства ездовых и в свою очередь привить на себя обязательства, провести их в жизнь и добиться бережного отношения к коню.

### ОТ НАС МНОГО ЗАВИСИТ

Конюхом колхоза я работаю 5 лет. Свой труд люблю, хотя временами бывает не легко.

В этом году наш колхоз не имеет концентрированных кормов для коней, в то же время нагрузка на них не уменьшилась. Но я постараюсь работать так, чтобы при наличии имеющихся кормов держать лошадей в хорошем состоянии. Корма буду расходовать экономно. Также беру обязательство получить и сохранить 5 жеребят от жеребых конематок.

Так как состояние коня во многом зависит от нас, поэтому призываю конюхов района проявить настоящую заботу о коне.

**П. Чернигин,**

конюх Давыдовского колхоза, Вязовского сельсовета.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 декабря 1944 г.)

Войска 3 Украинского фронта перешли в наступление юго-западнее Будапешта. На этом участке противник готовился к упорной обороне и перебросил сюда большое количество танков, несколько бригад штурмовых орудий, много артиллерии и крупные силы пехоты. Мощным ударом советские войска прорвали сильно укрепленную оборону противника и за три дня наступления продвинулись вперед до 40 километров. Советские части прорвали внешнюю и внутреннюю оборонительные районы немцев и штурмом овладели городом **Секешфехервар** — крупным промышленным и железнодорожным центром Венгрии. Северозападнее озера **Веленце** противник, стремясь задержать наступление советских войск, специально подтянул свежие танковые дивизии и с ходу бросил их в бой. Завязались ожесточенные танковые сражения. Наши войска сломали вражеское сопротивление и стремительным ударом овладели городом **Бичке**. Заняв этот город, советские части перерезали главные железнодорожные и шоссе-магистраль, связывавшие город **Будапешт** с **Австрией**. 25 декабря советские части нанесли удар в северном направлении, заняли железнодорожные станции

**Тивнае**, **Леанивар** и тем самым перерезали последнюю железную дорогу, идущую из **Будапешта** на запад.

Развивая наступление в обход **Будапешта** с запада, войска 3 Украинского фронта 26 декабря вышли к реке **Дунай**. Овладев городом и железнодорожной станцией **Естергом**, населенными пунктами и железнодорожными станциями **Дорог** и **Тат**, наши войска завершили окружение **Будапештской** группировки противника. Советские части заняли также 9 западных пригородов **Будапешта**.

По предварительным данным войска 3 Украинского фронта за время наступательных боев, с 21 по 24 декабря, западнее и юго-западнее **Будапешта** уничтожили 106 самолетов, 291 танк и самоходное орудие, 147 орудий разного калибра и 724 миномета. Противник оставил на поле боя свыше 12 тысяч трупов своих солдат и офицеров. За это же время наши войска захватили 154 самолета (значительная часть из них требует ремонта), 21 танк и самоходное орудие, 101 орудие, 127 минометов и 168 пулеметов. С 21 по 25 декабря взято в плен 7.808 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Чехословакии восточнее города **Лученец**, наши войска, в результате наступательных боев, заняли город и железнодорожный узел **Римавска Собега**, город и узловую железнодорожную станцию **Феледянце** (**Фелед**) и ряд других населенных пунктов.

В Венгрии севернее и северо-восточнее города **Дьендьеш**, наши войска с упорными боями преодолели горно-лесистый район и заняли город и железнодорожную станцию **Озд**, город и железнодорожную станцию **Шалго-Тарьям** и ряд других населенных пунктов.

Севернее **Будапешта** наши войска очистили от немцев горно-лесистый район между рекой **Дунай** и Чехословацким городом **Шахи**. Советские части с боями продвинулись на 20 километров вперед и вышли к реке **Ипел**.

Севернее и северо-западнее города **Шахи** наши войска, сломав упорное сопротивление противника, заняли город и узловую железнодорожную станцию **Левинде** и ряд населенных пунктов.

За время с 19 по 25 декабря наши войска подбили и уничтожили 474 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 241 самолет противника.



### В райкоме ВКП(б)

На днях бюро РК ВКП(б) обсудило наряду с другими вопросами о ходе засыпки семян в колхозах района. Райком в своем решении отметил, что засыпка семян к весеннему севу 1945 года в колхозах района проходит крайне неудовлетворительно. На 25-е декабря засыпано семян зерновых и бобовых культур всего на 48,6 процентов к плану, льносемян на 35 и на 29 процентов многолетних трав.

В результате проведенной проверки наличия семян путем перевешивания увеличилось зерновых культур на 5 проц. Проверкой также установлено, что отдельные руководители колхозов вместо того, чтобы пополнить недостающее количество семян, встали на преступный путь — разбазаривания семян. Так председатель Мазовского колхоза имени М. Горького Гуськов продал семенного овса 40 кг. за 1000 рублей для своих личных целей и размолол на мельнице 220 кгр. Председатель Демихинского колхоза Чекушин разбазарил 2 центнера яровой ржи. Председатель М.-Погорельского колхоза Ключев, имея на руках сохранную подписку, израсходовал семенного овса 4,5 центна. Председатель Александровского колхоза Смирнов израсходовал 3 центна овса.

В райоке крайне плохо проводится и очистка семян. На 25-е декабря очищено семян зерновых культур на 46,4 процента к наличию, семян льна 42 процента к имеющимся в наличии. Особенно плохо идет засыпка семян в колхозах Горьковского, Хвонинского и Клышинского сельсоветов. В колхозах этих сельсоветов план засыпки семян выполнен всего лишь на 40 процентов. Такое положение с семенами является результатом того, что РАЙЗО (т. Лебедев), сельсоветы и первичные парторганизации этих сельсоветов проявляют

недопустимую беспечность по засыпке и очистке семян, не контролируют сохранность семенных фондов и ставят под угрозу выполнение плана весеннего сева.

Бюро РК ВКП(б) предупредило заведующего Райзо тов. Лебедева, секретарей парторганизаций и председателей сельсоветов об их персональной ответственности за полную своевременную засыпку семян в колхозах.

Обязало Райзо, исполкомы сельсоветов, первичные парторганизации при любых условиях обеспечить засыпку семенных фондов в каждом колхозе до 15-го января 1945 года. Организовать покупку и обмен семян у колхозников и на стороне. Безусловно выполнить и перевыполнить планы засыпки семян и заготовки вердушек клубней картофеля.

Бюро РК ВКП(б) предложило Райзо, сельсоветам и парторганизациям установить жесткий контроль за сохранностью семенных фондов, не допускать разбазаривания семян на какие бы то ни было другие цели и не реже одного раза в месяц проверять состояние хранения семенных фондов по каждому колхозу. Виновных в разбазаривании или порче семян привлекать к строгой ответственности.

Бюро РК ВКП(б) обязало Райзо сельсоветы и первичные парторганизации организовать во всех колхозах очистку семян и закончить таковую не позднее 1-го февраля 1945 года. Проверку анализа их в семенной лаборатории закончить не позднее 15 февраля 1945 года.

Предложено Райпрокурору тов. Кириллову немедленно привлекать виновников в разбазаривании семян к уголовной ответственности.

### С НОВЫМ ГОДОМ, РЕБЯТА!



Через три дня школьники Советского Союза после упорной настойчивой учебы встретят новый год началом зимних каникул, огнями новогодних елок.

Ребята! Веселей и радостней проводите свой отдых. Занимайтесь зимним спортом. Катайтесь на коньках и лыжах. Бывайте на воздухе, набирайте больше силы, здоровья с тем, чтобы во вторую половину учебного года учиться только на хорошо и отлично.

### Не заботятся о коне

В нашем колхозе «Сталинец» (Клышино) заболела конематка. Мы вызвали участкового фельдшера т. Вихареву. Но она вместо того, чтобы притти и оказать помощь ответила, что кормить нужно лошадь овсом, вот и все лекарство.

Обратились к главному ветврачу т. Золотареву. Тот дал распоряжение Вихаревой принять меры лечения к конематке. А Вихарева и до настоящего времени не проявила никакой заботы. Конематка продолжает болеть.

Вот как борются за развитие животноводства работники райзо. **М. Смирнов,** предколхоза.

### ПЕРЕПИСКА С ФРОНТОМ ЗЕМЛЯЧКЕ ДАШЕ КРУГЛОВОЙ

Дорогая землячка Даша! С большим интересом мы прочитали твое письмо, помещенное в районной газете. Обсудили его на комсомольско-молодежном собрании и решили дать ответ.

В суровые дни Отечественной войны мы, комсомольцы и несоюзная молодежь тыла, всеми силами стараемся помочь фронту своим упорным трудом. Мы помогли колхозу в нынешнем году получить высокий урожай. Во время и без потерь убрать его с полей. Наш колхоз своевременно рассчитался с государством по всем поставкам. Сдал в фонд обороны 300 пудов льна. Здесь опять комсомольцы проявили себя инициаторами в организации красных обозов по отправки хлеба на сыпные пункты.

Особенно отличались на колхозных полях комсомольцы Буряшов Вася, Кургузов Гена, Ка-

тов А. и другие, выполняя дневные нормы выработки на 150 и 200 проц.

По примеру прошлого года, сейчас мы готовимся к весеннему севу 1945 года. Заготавливаем местные удобрения, с ригуем семена, помогаем ремонтировать сельхозинвентарь. Кроме этого, мы не забываем и о семьях фронтовиков. Заготавливаем и подвозим дрова к их квартирам.

Завернем, Даша, тебя и твоих подруг, что в 1945 г. мы на трудовом фронте будем работать еще лучше, чем в 1944 г. Поможем родной Красной Армии скорее разгромить ненавистного врага.

С горячим приветом! Секретарь Осиновской комсомольской организации **В. Поликарпов.**

Члены: **Буханов. Гатов, Кудряшов, Кургузов**

### За преступный путь — к ответу

Проверкой установлено, что председатель Мазовского колхоза им. Горького М. Гуськов встал на преступный путь, на путь развала колхоза. Он, вместо приобретения недостающих семян, стал растративать даже имеющееся зерно. Так, 3-го ноября 1944 года израсходовал 220 кгр. семенного овса на внутрискотные нужды, 40 кгр. овса продал за 1000 рублей для своих личных целей. 60 кг. льносемян переработал на масло. Когда проходила проверка и перевеска зерна, Гуськов, пользуясь беспечностью руководителя бригады по перевеске зерна тов. Козловой, и тут пытался скрыть зерно.

В колхозе до сегодняшнего дня не околочено 700 снопов льна. Осталось в поле не вытереблено 0,37 га льна.

В артели нет борьбы и за сохранение коня, особенно жеребых конематок. Сейчас имеется три случая абортирования конематок. Гуськов даже сам лично при поездке в пьяном виде по району испортил жеребца производителя. Кроме того, взял себе со свинофермы 2-х летнего поросенка, израсходовал 247 литров молока с фермы на свои личные нужды.

На днях бюро РК ВКП(б), рассмотрев вопрос о результатах проверки жалобы колхозников колхоза им. М. Горького, Горь-

ского сельсовета, постановило считать невозможным дальнейшее пребывание т. Гуськова на посту председателя колхоза. Предложило зав. Райзо тов. Лебедеву в 3-х дневный срок провести колхозное собрание и обсудить на нем данное решение.

Поручено Райпрокурору тов. Кириллову привлечь Гуськова за творимые безобразия в колхозе к уголовной ответственности.

Член ВКП(б) т. Козлова, получив задание от районной парторганизации провести проверку и перевеску семенных фондов в колхозе им. М. Горького, не выполнила данное поручение. Встал на антигосударственный путь, скрыла часть семенных фондов, не указав их в акте проверки. Поручено Горьковской первичной парторганизации тов. Чемизовой обсудить поступок тов. Козловой на партсобрании.

Указано также председателю Горьковского сельсовета тов. Кузьмичеву на то, что, зная безобразия, творимые председателем колхоза Гуськовым, не принял надлежащих мер к предотвращению их.

Райком ВКП(б) предупредил тов. Кузьмичева, что если он и в дальнейшем не извлечет из этого никаких для себя выводов, к нему будут приняты строгие меры партийного взыскания.

### Международный обзор

Приближается конец господства гитлеровцев и их приспешников в Венгрии. Сжимая кольцо вокруг Будапешта, Красная Армия за последние дни с боями продвинулась к его близким подступам. От немецко-венгерских войск очищено большинство районов страны. «Правительство» Салаши и другие немецкие прислужники уже давно сбегали из венгерской столицы.

21 декабря на освобожденной территории Венгрии в городе Дебрецене было создано Временное Национальное Собрание Венгрии, образовавшее Временное Национальное Правительство страны. В состав правительства вошли видные депутаты парламента, а также представители независимой партии мелких землевладельцев, крестьянской, социал-демократической и коммунистической партий. Временное правительство опубликовало декларацию, в которой заявляет, что его главная задача заключается в том, чтобы мобилизовать все силы страны совместно с СССР и другими демократическими державами на борьбу против гитлеровской Гер-

мании. Временное правительство отменило все фашистские законы, заявило о том, что оно гарантирует народу все демократические права и свободы и приступит к наделению земель малоземельного и безземельного крестьянства. Изменники, виновные в том, что Венгрия оказалась вовлеченной в войну против СССР и других свободных стран, понесут строжайшее наказание. Ущерб, причиненный Советскому Союзу и другим государствам в результате участия Венгрии в войне на стороне гитлеровцев, будет возмещен.

22 декабря французское правительство ратифицировало (утвердило) договор о союзе и взаимной помощи между СССР и Францией, заключенный 10 декабря в Москве. 25 декабря этот договор был также ратифицирован Президиумом Верховного Совета СССР. Советско-французский договор вступил в силу.

По всеобщему признанию, союз между нашей Великой державой и Французской Республикой име-

ет крупнейшее значение не только для дела разгрома гитлеровской Германии. Он в значительной мере обеспечивает также международную безопасность в послевоенное время.

На освобожденной территории Польши близится к концу земельная реформа. Землей наделены свыше 100 тысяч крестьянских хозяйств, получивших 215 тысяч гектаров. В областях и районах, освобожденных от немцев, проводятся многодневные крестьянские съезды. Делегаты выражают верность польского народа Комитету Национального Освобождения и единодушные требуют преобразования его во Временное правительство Польши.

Польское крестьянство выражает свою любовь к Красной Армии — освободительнице от немецкого ига. В резолюциях съездов отмечается, что польский народ и его войско позыв решимости сражаться совместно с Красной Армией и армиями союзников до полной победы над гитлеровскими захватчиками.

**Л. Волинский.**

### ИСТОРИЯ СО ЛЬНОМ (Быль)

«Ты удайся, удайся лепок. Ты удайся мой беленький лепок...»

Так поется в русской народной песне. Но не удалось лен в Дюенкином колхозе. Посеяли колхозники лен на площади 25 га. Зазеленел он. Растет и радуется, что затраченный труд колхозников и семена не пропадут даром.

Настало время уборки. Лен вытеревали. «Вот расстелют меня во время, придадут мне нужный вид и отправят со славой на помощь красным воинам, — думает лен про себя. — Я культура — оборонная, без меня не победить». На этом и кончается дума льна о славе. Началось полное несчастье. Быть может и дошел бы лен до дела, да непутная скотина помешала всему де-

лу. Прошло стадо без разбора, без хозяйского надзора, снутав лен и так и сяк. Не разобрать его никак.

Настала зима. Одела все поля и что осталось на полях своим белоснежным ковром. Не забыла одеть и лен. И вот тогда то и вспомнил Смирнов о том, что на поле лежит лен и засыпан снегом. Он дает распоряжение сгрести лен граблями из-под снега. Хотя и пытался ему доказывать, что лен и в старину не сгребали граблями, но суровость преда не слушала совета колхозного деда. Сгребли лен граблями. Свалили его в общую груду, не сделав ему дальнейшей обработки. Лежит этот лен теперь в худом сарае, сыреет, гниет и приходит в негодность, тогда как колхоз в долгу у государства. З.

Ответств. редактор **В. И. Галочкин.**